

NEWS



## 火车上,绝不放过任何一个跟代表“亲密接触”的机会

3月2日8点30分,郑州东站,一列即将开往北京的高铁静静停在身后。我们肩并肩,整齐统一的着装让我们更像是一支即将走上战场的一身戎装的战士,这就是我们全媒体的阵容——奔赴北京进行2014全国两会采访的、郑州媒体的“联合舰队”。这支队伍的组建,实现了报纸、网站、电台、电视台,还有微博、微信、微视“三微一体”的媒体全覆盖,组织之创新,前所未有;阵

容之强大,规模空前。

两个小时的高铁飞驰中,我们不肯放过和代表们同车的任何一个“亲密接触”的机会,录音笔、照相机、摄录机,全都开了工。

中午,我们和驻豫全国人大代表一起到达北京。此时的首都,晴空万里,暖阳如春。大巴车安静地驶上复兴门外大街,安静得只能听到身边同事赶发微信的手机提示音……

我也在心里安静地说:北京的

早春,你好! 2014的两会,你好!

下午,郑州报业集团旗下的官方微博、微信,还有微视已异彩纷呈地最快发出了代表报到、记者到京的第一手消息,网站消息紧随其后,电台的广播、电视台的视频节目开始后制作,京城华灯初上时,报纸新闻稿也已全面完成。

一场立体化、现代感的两会报道的“全媒体”范儿,正在2014年3月的北京,为您倾情呈现。

郑州全媒体新闻中心记者 董黎

# 关注全国两会

一个小小的房间,三面都是大红的背景墙,两张椅子、一个小桌子、几盏镁光灯、三台笔记本,这就是2014全国两会郑州全媒体新闻中心。这是郑州日报、郑州晚报、郑州广播电台、郑州电视台、中原网、中原手机报、中原地铁报和郑州19楼社区等市属新闻媒体,首次组成的名副其实的郑州全媒体新闻中心。每天,从这里,大量关于全国两会的文字、图片和视频、音频报道,不间断地通过报纸、电台、电视台、网站、微博、手机报等媒体发回前方。今日起,本报开辟《会客厅故事汇》栏目,专门讲述发生在这个房间里让人高兴的、感动的,甚至热泪盈眶的小故事,和读者一起品味新闻背后的辛苦、努力、喜悦、感动和收获……

## 小小的房间里笑声不断、掌声不断

3月9日9时45分,刚刚完成灯光调试的新闻中心迎来了今年的第一位客人——被誉为“当代时传祥”的张喜中。

“去年全国两会期间,省委郭书记希望我能为家乡做贡献。去年8月份,我就在郑州开办了分公司。”虽然曾经荣膺“北京文明新市民”,张喜中却说:“咱是河南人。河南人从来不忘本。我今儿来你们这里,就是想通过你们给郭书记汇报一下,他交给我的任务,我给完成了!”

老张还没走,立志“让蹬三轮车的老乡都变成老板”的陈维红来

了,两次在北京救人、被媒体誉为“侠肝义胆河南人”的李守禄来了,全国劳模、北京好人、首都文明之星、河南在京环保志愿者服务队发起人李高峰也来了……

镁光灯下,嘉宾们额头渗出了细密的汗珠。新闻中心的记者问得仔细,嘉宾们讲得认真。小小的房间里,笑声不断、掌声不断……

微信群里的消息提醒我们:全国人大代表、省作协名誉主席凌解放(二月河)马上上楼,全国人大代表、宇华教育投资有限公司董事长、河南理工大学万方科技学院董事长李光宇就要到了,全国人大代表、通许县

大岗李乡刘庄村村医马文芳已经接受了邀请,即将奔赴会客厅……

全国人大十二届二次会议还没开幕,郑州全媒体新闻中心的会客厅里,嘉宾已经开始排队了。

郑州全媒体新闻中心记者

张乔晋 李娜



# 清晨,那一抹戏浓酒香



“张大爷,早啊!”

张大爷睁开眼睛,慈祥地看着我

“早,没想到你也会唱戏,现在会唱戏的年轻人不多了啊,难得啊!”

我心怀愧疚,我其实也就会这一段。

“您抬举我了,我也就会这一段,不像您是资深戏迷啊。”

“我算不上什么资深戏迷,但就是好这口,每天听听戏,改不了了。早上没吵到你吧?”

我感觉脸颊红红的,一直以为自己隐藏得很好呢。

“没,正好叫我起床啊,少了您的戏,还不习惯呢”

“你们这些年轻人,就是不好说实话,吵到就是吵到,有啥不好意思说的啊。”

张大爷抿了一口小酒,接着说:

“时间过的真快,一晃这世界就是你们年轻人的时代了,我也就能听听戏,回忆一下浪着酒,唱着戏的年代了。看看现在,整天都是忙忙碌碌,急急忙忙的,传统的戏文化,就跟这路上的雪一样,被车轮碾得乌漆麻黑的,哪里还有年轻人静得下心来听戏啊!人生,只有慢下了,才能品透这生活的滋味啊,老了,老了啊!”

我讷讷地不知道说什么好,也被张大爷的话触动得不行,静下心来,在这个浮躁的时代,是多么奢侈的事。沉默了几秒钟,我岔开话,想找个能谈得来的话题:

“张大爷,您喝的这是什么酒啊?戏不是很懂,酒倒是知道一点。”

张大爷笑笑看了我一眼,把酒递给我:

“你尝尝先!”

我也不客气的,拿过来,抿了一大口,预备着被呛到的感觉却并没出现,入口醇和浓郁,甘爽味长,还有一股优雅舒适香气。让我这个自诩半个白酒专家的人,都不禁惊讶道:

“好酒啊,大爷这酒真不一般啊,不过还真品不出来,这是什么酒,你赶快给我介绍介绍!”我不客气地,又喝了一口,张大爷没好气地一把夺过来:

“别给我喝完了!”

我讷讷地笑了,张大爷自豪地拿着酒说道:

“这是董酒。”

“董酒?”

“恩,董酒,贵州董酒。这是去年戏伴给我推荐的,说是董酒在咱河南弄了一场董酒懂戏懂天下的系列活动,董酒,懂戏,懂天下,这个名字太对我胃口了,我这一辈子,就好戏和酒这两口,所以一听这名字,我就去关注了。一边是酒,一边是戏,酒文化和豫剧结合在一起,真是美妙,一句就让我回忆起那些曾经的日子。”

我对董酒并不了解,但是这句“董酒懂戏懂天下”还是让我心里一震,主题宛如天成,又和河南深厚的戏曲文化基础结合在一起,让我不禁对董酒这牌子有了深刻的印象。在我还在震撼于这完美的活动主题时,张大爷又止不住地说道:

“我为此专门去买了几瓶董酒,还送了我一张郑州梨园春明星擂擂主演出的戏票!真值了!听戏伴说,董酒还去了洛阳、南阳好几个地市,演出了好多场啊,都搞得非常不错,买酒送票,酒香戏浓,各地市都取得了不错的反响!可惜我老了,要不然,冲着这戏,冲着这酒,我肯定场场都跟去。”

我听得也很感兴趣,这酒真不是吹的,比

在外面应酬时喝的茅台、五粮液什么的都不差,张大爷一说到这,好像一下子打开了话匣子:

“听说3月11号,董酒在省人民会堂,又搞了一场这样的名家擂擂主演出,我要再去买两瓶酒,弄张戏票。你也可以关注下,戏你可能不感兴趣,但这酒,绝对是好酒啊,值啊!”

张大爷把酒递给我,说“再给你尝以小口,以后想喝,自己去买。”

我也没客气,又是一口满满的酒香。咸菜跑累了,在我旁边摇着尾巴,吐着舌头,似乎也在垂涎这董酒呢。我回到屋,但“董酒”这个名字却是刻在我脑袋里了,我打开电脑,专门搜索了下董酒的知识。

“董酒源于贵州遵义董公寺一带这里的酿酒历史,可追溯到魏晋南北朝时代,至清末,小曲酒作坊处处可见,颇具规模,而以酿造世家程氏作坊所酿小曲酒最为出色。程氏汇聚前人工艺和百家所长,对董酒酿造工艺和配方不断改良,配方中,浓缩了集天地灵气、聚日月精华的130多种纯天然中草药,丰富了董酒的内涵,也成就了董酒独树一帜的优势……”

“董酒是全国老八大名酒之一,它以其工艺独特、风格独特、香气组成成份独特“三独特”及优良的品质驰名中外,在全国名(白)酒中独树一帜,2008年9月被权威部门正式确定为“董香型”,其工艺和配方被国家有关部门列为永久性国家机密。

“酒质芳香奇特,被人们誉为其他香型白酒中独树一帜的“董香型”典型代表……”

一项项荣誉,一项项赞誉,亮瞎了我的眼。瞬间下了个决定,3月11号,董酒活动,我一定到场!

为了清晨那一抹戏浓酒香!